

## 栖霞坑也很美

实验小学401班小记者 王紫萱

打我有记忆起,我就在奉化城区生活着,但我还是更喜欢乡村,那里有我从小留下的童年记忆。

我奶奶家在被称为“浙东唐诗之路”起点的栖霞坑。那些爷爷奶奶们,他们非常热情,喜欢拉着你去看看他们的村庄有多么美丽。每次去,他们都会把丰收来的好吃的留给我一份,柿子、番薯、土豆、栗子……他们的热情总是让我无法拒绝。因此每次回家,我的裤兜里总是塞满了各家各户给的好吃的。这常让我想起孟子的话:“幼吾幼,以及人之幼。”他们待人也极为真诚,从不马虎,绝对会让你吃饱喝足,这也是我喜欢栖霞坑的原因之一。

其二——三餐丰富有营养,荤素搭配很健康。秋天,树上的柿子挂满枝头,像一串串橙红相间的小灯笼。奶奶常说:“叶儿掉光光,柿儿才香甜。”这棵老柿子树有五个爷爷那么高,结出来的柿子,村里人可以摘满满的三箩筐。

溪水上“嘎嘎叫”的鸭子,一群一群,每天都吃着溪里的小鱼小虾,有时我会拿一片菜叶偷偷喂给它们吃,它们会生出又圆又大的蛋,又美味又新鲜。河水叮咚地唱着,花草树木努力地长着,动物们欢快地跑着,竹子快速地催生着新芽……我喜欢这里的人,淳朴踏实,无忧无虑,憨态可掬。我也喜欢这里的味,沁人心脾,充满生活气息,我喜欢这里的一切。这里的一切都蕴含着浓浓的回忆。

我永远记着家乡的美和家乡的味!

指导老师 张晶晶

## 冬日菜园即景

实验小学503班小记者 刘瑾萱

正值十二月,万物凋零,连续几天的阴雨,让人感到有点压抑。终于,周日放晴了,我们哼着欢快的小曲儿,来到了外婆家,想去外婆家的菜园看看。

推门而入,眼前一片“春意”,这景似乎和凛冽的冬格格不入,我仿佛来到另一个春意盎然的世界。油菜好似个将军挺着啤酒肚,韭菜长得十分茂盛,绿得直发亮。大白菜异常肥大,早已挣脱了捆绑绳的束缚,不得不说不白菜的生长力太强大了。

午饭过后,我和外婆一道给蔬菜娃娃们浇浇水。只见一粒粒晶莹剔透的水珠从翠绿的叶片上滑落,这一大片的绿色在阳光下更是闪闪耀眼,顿时让我心旷神怡。不经意间,我在一个偏僻的角落,发现了一丛菊花。这不禁让我心头一震,白色夹杂着紫色,白如雪,紫如霞,花瓣如丝,甚是好客。

“外婆,这是什么花呀?”这,我也不知道呀,我就是觉得有生机才种的,嘿嘿。”外婆笑盈盈地望向我。

外婆的菜园是我童年的乐园,成为了我童年抹不去的七彩画卷。

指导老师 沈玲玲

## 吃橘子

实验小学208班小记者 陈丁

今天晚上,妈妈买了一袋橘子。

我打开袋子,看到里面又大又圆的橘子。我拿出一个橘子,剥开橘皮,就闻到了阵阵香气。整个橘子由许多个月牙形橘瓣组成,每个橘瓣外面都有白色网状的丝。妈妈说:“白丝是很有营养的,有化痰、顺气、活血的功效。”我迫不及待地拿起一个橘瓣,放到嘴里,嚼了嚼,满嘴都是汁,真好吃啊!

指导老师 郑丽

## 夏日荷意

溪口中心小学305班小记者 夏芷萱

我喜爱金黄金黄的油菜花,粉粉红红的桃花,雪白雪白的梨花……但我最爱的还是“出淤泥而不染”的荷花。

星期天,我们一家三口来到荷塘边。只见荷塘里的荷叶高低不同,一层层,一片片,绿油油的,尽情展现在我们眼前。荷叶姿态各异,有的像一把把雨伞,为水中的鱼儿们遮风挡雨;有的像一把把扇子,围着荷花,送去阵阵清凉;还有的像一个个大舞台。瞧,小青蛙们正在舞台上唱着美妙的歌,呱呱呱呱……

荷花多么美啊!荷花真像一位美丽的小姑娘,在风中翩翩起舞。看,那粉粉红红的花瓣不就像一条条小船吗?那花蕊如同金子,闪闪发光。花瓣上滚动的露水晶莹剔透,十分珍贵。

你们知道吗?荷花浑身是宝,不仅是人们喜爱欣赏的美景,它的根茎——藕,还可以用来入药、做菜。

我爱荷花,我也爱夏天。它们都美丽又可爱!

指导老师 陈静慧

## 游松兰山

龙津实验学校601班小记者 胡歆研

经过一个半小时的车程,一片金黄的沙滩和一望无际的大海映入我的眼帘。

夏天的海边很热闹,远远地我就听到了欢呼声,沙滩上的人可真多。我迫不及待地跑向海边,一阵阵海风扑面而来。我兴奋地脱了鞋,光着脚丫去踩沙滩,呀!这沙子好烫。我沿着沙滩走向大海,海浪向我扑来,凉凉的,可舒服了。海浪一浪接一浪冲击着礁石,发出“哗哗”的声音,美丽的海鸥在大海上自由自在地飞翔。

无意中我发现沙滩上有一个跑得飞快的东西,我赶紧追上去看,原来是小螃蟹。看到我追上它了,就举着双钳,仿佛在我向我示威,我暗暗想着:小样儿,我追上你了,你还能逃出我的手掌心吗?螃蟹向东,我追向东,紧接着,它又向西跑,我追着向西。哈哈,我一把把它摁在手下,被我逮住了。我得意地把它放进瓶子里,小螃蟹一直在里面挣扎,看得我于心不忍,把小螃蟹从瓶子里倒了出来,看着它飞快地跑远。

我和小伙伴一会玩水,一会你追我赶,一会玩起了堆沙子的游戏,我们堆小山、挖水坑、垒城堡……玩得根本停不下来,开心极了!

天渐渐黑了,我们才恋恋不舍地离开。

指导老师 胡珊柳

## 狗

新城实验小学202班小记者 何浩杰

姐姐家有一只狗,它有一对黑黑的大眼睛,耳朵长长的,可又瘦又丑。但姐姐喜欢它,还给它取了个很好听的名字——“面包”。

有一次,我正津津有味地吃着东西,那只狗在我旁边转来转去,我走到哪它就跟到哪。我心想,它可能是饿了,于是就把我手中的零食分了它一半,它看看我又看看地上的食物,但一直不吃。我纳闷了:它怎么不吃呢?难道不喜欢吃吗?我蹲下身子,拍了拍它的脑袋说:“快吃吧,很好吃的。”它似乎听懂了我的话,开心地吃了起来,还朝我叫了两声,好像在说:“谢谢你!”

## 挖“宝石”

新城实验小学202班小记者 毛宣奇

星期五晚上,妈妈给我买了一个玩具叫考古宝石探索。我刚要玩,妈妈就阻止我说:“不许玩,会把地弄脏的,明天去门口玩吧!”听了妈妈的话,我失落地上床,一头栽进了被窝里,心想:妈妈为什么不让我玩呢?我整晚辗转反侧睡不着觉。

终于等到了早上,我一骨碌起了床,就去门口用锤子和凿子敲石膏,挖了一会,我看见了五光十色的“宝石”,正当我准备挖出来时,“宝石”突然隐身了,我心想:它好像是在和我玩躲猫猫。我又挖了一会,可收获很少,我看了看石膏说:“老是跟我捉迷藏,我不干了!”妈妈听了后说:“不要半途而废啊!”听了妈妈的话,我又挖了起来,经过我的不懈努力,终于挖到了许多海螺。

最后,我开开心心地把“宝石”带回了家。

## 漂流

溪口中心小学405班小记者 袁东振民

炎炎夏日,好想一直以水为伴。午饭过后,爸爸突然说:“下午我们去漂流吧。”我听后一蹦三尺高,连声说:“好啊!我们现在就走吧!”

一路上我们有说有笑,没过多久就到了目的地。停车场上已经人山人海,我想:这要排很久的队吧。还好我那机灵的老爸耍了点小聪明,开了个“后门”包了个小车直达到起点。起漂点上一艘艘小船好像在跟我说:“快来坐我吖!让我带你开启漂流之旅。”我迫不及待地找了一艘最结实的小船,开启了奇妙的漂流之旅。

漂啊漂!一路上惊险又刺激。到了缓流时,我们停下来休息,打个水仗,感受一下在水中的快乐。你泼我,我泼你,玩得不亦乐乎。正当我玩累了躺在小船上想休息一下时,我那调皮的妹妹趁我不备,猛地向我们脸上泼水,我立马起身拿起水桶反泼过去。一来二去,妹妹的体力不支,举起双手说:“我投降了,别再泼了,我们的船上要沉没了。”听到她连声求饶我才收手。

我们一路嬉戏玩耍,一路打闹,整条河流上都充满着我们的欢声笑语。快乐的时光总是短暂的,不经意间就漂到了终点。我依依不舍地下了船,还跟爸爸说:“我下次还要再来玩儿。”

指导老师 宋晓敏

## 最美

实验小学503班小记者 毛嘉颖

秋天,

最美是雨后。

雨后,

空气里浸染了一股新鲜的感觉,让人倍感舒适。

动人是滴滴雨珠,

轻飘飘,

慢悠悠地从叶梢上滑落下来,

透透的,

亮亮的,

晶莹的,

好似一颗颗珍珠。

秋风一起,

树枝间微微晃动,

抖落下飘飘洒洒的雨滴,

更觉得动人。

调皮的孩子们,

脚丫踩着水洼,

吧嗒吧嗒的声音,

格外让人心旷神怡。

## 日落即景

实验小学503班小记者 竺心怡

“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红。”读着白居易的诗句,我的脑海里浮现出那西沉的日落美景,单单想想,就已经让我陶醉其中了。

傍晚四点半左右,太阳悬挂在西边的天空,它收起了刺眼的光芒,不再是红彤彤的火球了。周围的晚霞衬托着它,慢慢地变成了金黄色。一眨眼,它便落在半山腰了,那耀眼的金光,洒在了大地上,就像一位画家,把树木、房屋、汽车……都染成了金灿灿的。此时的景象,虽不及诗人眼中的“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”,但在我眼中,却有着别样的诗意。

过了一会,太阳从树顶一点儿一点儿挪到了树腰,就像一个害羞的小姑娘,躲到了树枝间。渐渐地,天空变得暗了一些,十分钟后,太阳落下了它的半边脸,可它好像还舍不得我们这个美丽的世界。此时,天上的云儿好像都会走动,仿佛都长了脚似的,从我的眼前一瞬间飘过一朵,真让我感到有点儿惊叹。

渐渐地,太阳终于狠心地下了山。没一会儿,它便欢快地悄没声儿地溜走了。月亮也接上了任,在天空中望着我们。可太阳去哪儿了呢?谁都不知道它去了哪里。但日落时分的美景确实值得我留恋。

指导老师 沈玲玲

## 吃火锅

实验小学209班小记者 傅思源

星期天,我和爸爸妈妈约好一起去吃火锅。

火锅的食材可丰富了,有雪白的豆腐,有碧绿的青菜,有粉红的牛肉……看到这么多菜陆续下锅,我馋得口水直流。妈妈笑着说:“别着急,马上就可以吃了。”不一会儿,火锅咕嘟噜地直冒泡,我迫不及待地夹起一块豆腐塞进嘴巴里。“烫!”我被烫得眼泪汪汪。爸爸赶紧递给我一杯水,笑呵呵地对我说:“傻女儿慢点吃。”我吐着被烫到的舌头,心里想:心急吃不了热豆腐呀!

其实很多事就和吃火锅一样,急不得。比如学习,欲速则不达。我们应该要慢下来,静下心来,一步一步踏踏实实地去对待。

指导老师 浦静

## 夏日里的音乐会

实验小学209班小记者 董怡萍

夏日的夜晚,天空中挂着闪亮的星星。我和姐姐在景色怡人的樱花公园散步。

忽然,我听到一阵奇怪的声音,我拉着姐姐的手,跑到小池塘边。小青蛙蹲在荷叶上“呱呱”地放声歌唱;池塘边的大树上,知了听到小青蛙动听歌声,拿出它的乐器小喇叭“吱吱”地吹起来;风儿听到了歌声,和树叶合作,“沙沙”地打起了节拍。不一会儿,雷公公也来凑热闹了,它不甘示弱地拿出它的小鼓“轰隆隆”地敲起来。我和姐姐沉醉在这美妙的音乐会中,情不自禁地鼓起掌来。

啊!原来,夏夜里有这么出色的演奏家。

## 外婆家的柚子

实验小学303班小记者 黄永泊

外婆家的院子里有一棵柚子树。

每年春天,花谢以后,柚子树上就结出了一个个柚子宝宝。起初只有葡萄那么大,后来竟然有我的脑袋那么大了。

柚子原先是深绿色的,后来慢慢变成浅绿色,最后变成金黄色,像一个椭圆形的金球。

深秋一到,我就缠着外婆给我剥一个柚子吃。外婆摘下一个大柚子,拿起一把小弯刀围着柚子的身体割上一圈,再伸手把柚子肉一点一点掏出来。我拿起半个柚子皮就迫不及待地戴在头上当帽子玩。正当我玩得不亦乐乎时,外婆已经把剥好的柚子肉递到我面前,我就津津有味地吃了起来。浅红色的果肉放进嘴里,咬一口,果肉里的汁水在嘴里肆意流淌,好吃得不得了。我还想再吃,也学着外婆的玩柚子掰下一块来。我小心地撕下柚子上面薄薄的皮,先看见一排小小的柚子籽,下面就是半圆形的果肉,正静静地散发着香味。

我把柚子籽装在袋子里,期待明年春天种下后能长成大树,长出的柚子比现在的更好吃。

我爱外婆家的柚子。

指导老师 邬文雅

## 外婆家的小乡村

新城实验小学301班小记者 徐晨

外婆家的小乡村,是我最喜欢的地方。

清晨,小乡村在微风中醒来。凉凉的风儿吹着树儿,树儿轻轻地摇摆了鸟儿,鸟儿叽叽喳喳地叫醒了沉睡的人们。街道上,渐渐热闹起来了。早餐店旁挤满了来买早餐的人们,热乎乎的豆腐脑,香喷喷的大饼和油条……都是村民们爱吃的早点。一辆卖牛奶的三轮车走街串巷,车上的喇叭不停地喊着:“卖牛奶,又香又甜的牛奶!”外婆知道那是我最喜欢的,所以她总会买一瓶来给我当早餐。

中午的小乡村是香喷喷的。每家每户都飘着诱人的香味,一家人围坐在餐桌旁,不管吃什么都是那么有滋有味。午后,小朋友吃完饭会跑到公园里去玩耍,时常带点零花钱,买薯条、糖果之类的藏在口袋里边玩边吃。他们在玩什么呢?嘿嘿,他们什么都可以玩,甚至一块小木板、几颗小石子也能玩出花样来。直到夕阳西下,小伙伴们才恋恋不舍地各自回家。

夜幕降临,小乡村渐渐安静下来了。树枝不摇了,鸟儿不叫了,家家户户的灯也一盏接着一盏地关了,只有蛐蛐还在墙角的草丛里尽情唱歌。在一片寂静中,那小小的声音被衬托得好响好响。

这真是一座令人喜爱的小乡村啊!

## 吹乒乓球比赛

实验小学405班小记者 李森

“叮铃铃”上课铃声打响了。我们静静地等待老师来上课。这时,老师拿着一个乒乓球和六个水杯走进了教室,她告诉我们,今天我们玩吹乒乓球比赛。老师先拿出五个杯子,灌满水,再把六个杯子排成一列,空杯放在最后。接着跟我们讲了游戏规则,看谁用最短的时间把乒乓球送到第六个空杯里即可获胜。

第一轮,小墨举手参加比赛。只见老师一声令下,小墨就猛吸一口气,然后用力地吹,那只乒乓球竟然纹丝不动,这可把他气坏了。于是,他改变策略开始轻轻地吹,乒乓球好像装听不见似的,还赖在水上。小墨又开始平行吹,这一幕把我们都惊呆了,原来平行吹最有效果啊!过了一会,小墨以40秒的成绩结束了游戏。

第二轮,就是我和乒乓球的“战争”了。我大摇大摆地走上去,只听“开始”,我就轻轻地吹起来,就这样,我的乒乓球顺利地跃到了第三个杯子里。可正当我吹到第四个时,乒乓球就像个淘气的小孩子一样蹦出了水杯,我只好无奈地重新开始。这时,只听旁观者叫道:“你还是放弃吧!已经50秒了!”可我并没有放弃,我继续挑战。经过一次次地尝试,我以1分50秒的成绩成功了,这时我的心里不知有多甜呢!

哪怕这次我用时最长,过程也最曲折,但从中我懂得了一个道理:以后无论做什么事都要勇于面对困难,更要懂得坚持,只有坚持才能获得成功,中途放弃那是永远都到达不了成功的彼岸。

## 煎鸡蛋

上海师范大学附属宁波实验学校504班小记者 殷语欣

暑假里,老师让我们做一道菜,我选择做一道非常简单的菜——煎鸡蛋!

我准备好鸡蛋、盐、油等食材。我把煤气灶打开,先把锅热一下,过了一会,我再往锅里倒上适量的油。“滋”一声,油不停地吐着泡泡,我吓得魂飞魄散,赶紧逃跑,生怕油溅在我身上。看来,煎鸡蛋并不是一件简单的事。于是,我叫来了我们家的“五星级大厨”——爸爸。爸爸走进厨房,撸起袖子,围上围裙,像是要大显身手。只见他把火调小一点,拿了个鸡蛋,在碗边轻轻地敲了敲,一道蜘蛛网状的裂缝就出现了。接着,爸爸用两只手把鸡蛋掰开,蛋清和蛋黄就从蛋壳中挣脱出来,逃到碗中。爸爸让我再拿个鸡蛋试一试。我学着爸爸的样子,把鸡蛋在碗边敲了敲,咦,怎么没碎?我又稍微用力,哇,终于裂开了。我小心翼翼地吧鸡蛋掰开,蛋清和蛋黄也流了下来,倒入碗中。爸爸拿了双筷子递给我,让我把它们搅拌均匀。搅拌均匀后,我把蛋液倒进锅里,过了一会,我看蛋液快变成固体了,就把它翻了个面。哎呀,鸡蛋饼糊了,一块黑一块黄的!控制好火候和时间,在煎蛋饼的第二面时,我没有把它煎糊。我尝了一口,味道怎么那么淡?哦,对了,我忘记放盐了,吸取了之前的教训,我一口气煎了好几个鸡蛋饼,味道都很好。

原来,煎鸡蛋并不是一件简单的事,但只要坚持不懈,吸取教训,就能取得成功!

指导老师 袁明珠

## 补牙

新城实验小学202班小记者 斯睦宸

星期天下午,妈妈带着我去医院补牙。我们来到门诊室,看到门诊室外挤满了病人。我们等了好久,终于轮到我了。医生让我躺在躺椅上,开始给我检查牙齿,然后拿出很多医疗工具放在旁边的小桌子上,我害怕地闭上了眼睛。医生拿着工具在我的嘴巴里操作起来,很快牙齿补好了,我的嘴巴因张开的时间太长感觉又酸又麻。医生告诉我:“六龄牙是不会换的,还好蛀得不深,补牙不痛,要是蛀深了就麻烦了。”

牙齿是我们重要的器官,我们都要保护好它哦!

## 洗红领巾

新城实验小学202班小记者 张昕悦

今天早上,阳光明媚,我看见妈妈在洗一大堆衣服,就自告奋勇地去洗我的红领巾。

我先拿出一个盆子,装了半盆水,把红领巾浸湿,再抹上肥皂,然后用手搓。我使劲地搓着红领巾,不一会儿,泡泡挤满了我可爱的小手,手上的泡泡就像一朵朵雪白的小花。

我把挤满泡泡的红领巾放进清水里洗了一遍,可泡泡还是很多。我又洗了好几遍,终于把红领巾洗干净了。最后我一边哼着歌,一边把红领巾拧干晒到衣架上。我怕红领巾被风吹走,在红领巾上夹了一个夹子。真是个快乐的早上啊!

## 未来城一日游

溪口中心小学402班小记者 陈恩佐

阳光明媚的一天,我正在书桌前写作业,不经意间,我瞥到地上有一个小盒子。我好奇地打开一看,里面放着一部遥控器和一张纸,纸上写着:你想知道未来科技是什么样吗?快按下时空遥控器,到未来城看看吧!

我把遥控器放在手上仔细观察起来,上面有一块微型显示屏,下面有0到9的数字按钮,旁边备注是年份,我迫不及待地按下2042,没错,我要去二十年后的未来城逛一逛!

一道金光闪过,我发现自己出现在一个陌生的地方,眼前一块巨大的显示屏上滚动播放着“未来城欢迎您”!我正发愁没有钥匙该如何进入,显示屏就自动对我进行了全身扫描,身份识别通过后,几乎和我完全一样的3D模型人就在显示屏上出现了,原来未来的门锁是如此先进啊!2022年的世界我们可以用人脸或指纹开锁,2042年我们可以用身体的任意部位开锁!

旁边的房子几乎都是高楼大厦,最奇特的是每座大厦之间居然都有一座悬浮天桥,可以随意收掉,不需要的时候就是隐形的。人们可以自由地穿梭在大厦之间,省去了上下楼的奔波。

街道上也不再到处堵车,因为2042年的汽车居然都是无人驾驶汽车,配合街道上强大的智能导航系统,真正实现了零车祸、零堵车。使用的都是环保燃料,减少了尾气污染,空气顿时清新了许多。街道的地面上一尘不染,没有一点垃圾,因为环卫机器人会定时清扫,旁边的垃圾桶还带有语音功能,会提示人们进行正确的垃圾分类,扔到对应的垃圾桶里。

逛着逛着,我来到一家饭店吃饭。整个饭店除了顾客是普通人,服务员和厨师居然都是机器人。我正在犹豫该点什么菜,电子菜单上自动推荐了适合我的菜品,原来我进入未来城时扫描的个人信息是全城共享的。我点完菜没多久,热气腾腾的菜就通过传送带传输到我的面前,我尝了尝发现机器炒的菜十分美味。

吃完饭后,我来到2042年的新华书城看书,书城更大了,有纸质书区,还有电子书区。我完全不用担心找不到我要看的书,一个飘在半空的智能座椅飞了过来,我坐上去,在椅子的小屏幕上选了自己喜欢的书,智能座椅就把我送到了对应的区域,我津津有味地看了起来。

不知不觉已经黄昏了,我又来到一家智能酒店。睡梦中,我又回到了2022年的家中……

真希望那个干净、智能的未来城早日来到我们身边,而这一切需要我们好好学习科学知识,努力去实现。

指导老师 张金丹